

## 2 | 要闻

## 市人大常委会对中小学校大班额问题进行专题调研

于燕等参加

本报讯 (记者 李潇潇)9月16日,由部分市人大常委会组成人员和市人大代表组成的市人大常委会调研组对我市中小学校大班额问题进行专题调研。市委常委、副市长于燕,市人大常委会副主任张艾芳参加调研,市教育局等有关部门负责同志陪同。

在调研前召开的座谈会上,市政府首先就全市中小学校大班额问题作了情况汇报。随后,全体与会人员进行了热烈讨论。

在重点询问有关解决我市中小学校大班额问题的思路后,于燕对我市教育事业取得的成绩给予了充分肯定。她指出,解决大班额问题需要政府、社会共同努力,要作好规划,合理调整学校布局,加快城镇学校改扩建步伐;要及时定岗定编,足额配备教师;各有关部门要积极支持、协同配合,特别是

教育部门既要着眼当前人民群众对教育资源的需求,又要考虑未来城市发展的需要,以促进我市教学资源的合理布局,推进我市教育均衡发展。

张艾芳指出,近年来,中小学校大班额问题已成为我市亟待解决的教育热点和难点问题,教育部门要在体现教育公平、公正的基础上,保障各收入层次群众对优质教育资源的需求,确保我市中小学校大班额问题得到有效解决。此次调研座谈会的主要目的是要回应市人大代表和社会的关切,要广泛听取意见,认真做好调研,形成高质量调研报告供市委、市政府决策参考,市人大常委会将对此问题持续关注 and 监督。

座谈会结束后,张艾芳一行先后来到淇滨区、浚县部分学校就我市中小学校大班额现状进行调研。

## 《人民日报》等媒体纷纷报道鹤壁淇河被命名为“中国诗河”:

## 淇河宝贵 应多宣传关注

本报讯 (记者 静舒怡)近日,鹤壁淇河被中国诗歌学会命名为“中国诗河”的消息引发了全国各大媒体的强烈反响。《人民日报》、新华社、《光明日报》、中新社、人民网、新浪网、凤凰网、《河南日报》、河南人民广播电台、河南电视台、《大河报》、《东方今报》等媒体,相继报道了鹤壁淇河被命名为“中国诗河”的消息。

《人民日报》等媒体在报道中对鹤壁淇河被命名为“中国诗河”纷纷表示肯定,认为淇河厚重的历史文化和丰富的生态资源十分宝贵,无愧于“中国诗河”的称号。

人民网在报道中称:“历代描写与鹤壁有关的诗歌总计有2万多首,这在我国文学史上,除了长江、黄河,能像淇河这样,历朝历代被人垂青咏诵,像鹤壁这样,为历朝诗人所描述的绝无仅有。”有网友在评论中写道:“淇河的文化景色深深吸引了我,河南能有这样一条河很难得!”

新华网在报道中说:“2500多年

前,人们在淇河抒发情思、寄情山水。而今,人们在淇河吟古诵今,传承文脉,同时也赋予它一个响亮的名片‘中国诗河’。在中国,以诗的名义给一条河流命名,还是第一次。”不少网友也跟贴评论:“对淇河流淌千年的文化很感兴趣,希望有机会到鹤壁畅游淇河。”

中新网在报道中称:“鹤壁对淇河文化的传承会让年轻人加深对家乡的了解。过去一些名师,名人在淇河留下他们的足迹,今天同样有更多的年轻诗歌爱好者来到这里,希望以讴歌的形式表达对淇河美的认知。”一些网友纷纷发帖表示,应该多关注淇河这样的河流,达到文化传承的效果。

就各大媒体的报道热潮,市委外宣办主任范海涛表示,各媒体的报道对于弘扬淇河文化有着很好的促进作用。下一步,将举办与之相关的活动,吸引媒体将视角对准淇河,把鹤壁淇河“中国诗河”这张名片更好地宣传出去,提高鹤壁的知名度和影响力。

## 以人为本 促进社会和谐

(上接第一版)网友“@大爱鹤壁baby”表示:“我刚在微信朋友圈里转了一条微信(咱鹤壁人,活得可不得劲儿),感觉心中倍儿爽!我生长的鹤壁,是这样可爱。什么是和谐?我想了又想,感觉幸福就是和谐。在这个幸福感指数排名全国第七的城市里,没有快节奏的疲惫,溜达溜达市新世纪广场,逛逛商场,去淇河边转转,看看身边人、陌生人的笑脸,这就是和谐。”

## 多做民心工程 不搞形象工程、面子工程

“为官一任,造福一方,为官者要做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。只做‘表面文章’,只要‘花拳绣腿’,定会引起群众的反感。政法机关要调查研究影响社会和谐突出问题,对影响社会稳定的重大问题及隐患提出解决意见和建议,协调、处理好有影响的群体性突发事件。”王德才表示,山城区正处于发展提升期,一定要针对当地实际,采取相应措施与对策,做到群众有什么问题就解决什么问题,什么问题严重就突出抓什么问题,才能不断化解社会矛盾,促进社会和谐。

浚县县委常委、政法委书记王福生则表示,一定要将不同群体的合法权益兼顾起来,多做民心工程,注重解决就业、低保、医保、道路交通、环境治理、社会稳定等与群众利益息息相关的民生问题,不搞华而不实、劳民伤财的形象工程,也不搞不符合当地发展实际的面子工程。“一些地方动不动就搞‘全国第一高’、‘世界第一大’,将这些华而不实的工程费用用于帮助困难孩子上学、解除困难家庭的燃眉之急更有意义。”王福生说。

市民杜金星表示:“老百姓感觉幸福了,才能促进社会和谐发展。我市提出建设幸福之城,就不能只做表面文章,重‘面子’更要看‘里子’。例如,困难家庭是否有低保、有没有医保;学校基础设施是不是完善;群众过冬能不能用上暖气;工人工资能不能按月足额发放……这一切与

老百姓生活息息相关的问题都需要政府部门去关注和解决。”

网友“我是一棵小小草”说:“脸上贴金不如腰包鼓鼓。网上看到山西省一个年人均收入不足1万元的贫困县,花费上千万元模仿美国白宫建了一个县政府办公大楼,真是又好笑又气愤,这是典型的面子工程。这些钱没有用来改善民生,而是用来搞形象工程。‘白宫’门前上访群众挑白旗,真是鲜明的反差、极大的讽刺。”

## 群众利益无小事 不做危害百姓的事

“一些地方政府和官员片面追求经济高速增长,忽视了社会稳定,甚至做出了侵害群众利益的事。在项目建设、集聚区建设中,一些部门只重视拆迁工作,不注重对群众利益的保护,引起群众不满,形成了社会不和谐因素。这种偏差的政绩观影响了社会和谐发展。”市民高胜一讲,老百姓只是要求“居者有其屋,耕者有其田”,可是一些官员只顾眼前利益,上马一些高污染项目,不仅占用了农民的耕地,补偿款还迟迟发不到失地农民手中,加上项目投产后严重危害生态环境,造成群众意见纷纷。

“一些招商引资来的不良企业以外商自居,给当地政府提出种种不合理要求,甚至生产手续不齐全就进行生产。安全、环保条件不达标,造成了企业周边环境的污染,也影响了职工和当地居民的人身安全。对此,一些官员为了短暂的利益,睁一只眼闭一只眼,缺乏有效的行政监管,直到酿成灾祸才后悔莫及。”

网友“小苹果萌萌哒”在百度贴吧留言:“当前,一些地方出现了‘只要金山银山,不要绿水青山’的以牺牲生态环境为代价换取经济一时发展的现象,这是得不偿失的。这不仅破坏了人与自然的和谐发展,也会危害子孙后代。”



## 深入开展党的群众路线教育实践活动

## 市交通运输局第一批整改事项

1.制定解决公共交通发展滞后问题的工作方案,确定财政补贴标准、更新增加公交车辆、扩大老年人优惠乘车范围。  
责任科室:运输科、市道路运输管理处  
完成时限:2014年年底,并长期坚持。

2.制定东大线、新老区快速通道改扩建方案,排查封堵快速通道护栏违法开口,解决道路交通安全问题。  
责任科室:公路科、运输科、市公路管理局

完成时限:计划2014年下半年启动东大线改扩建工程,2015年启动新老区快速通道改扩建工程,2016年完成。

3.出台治理淇滨区交通混乱现象的具体措施,开展黑出租问题联合执法活动。

责任科室:运输科、市道路运输管理处

完成时限:2014年9月底前有明显成效,并长期坚持。

4.开展道路遗撒问题专项治理。  
责任科室:公路科、运输科、市公路管理局、市道路运输管理处

完成时限:2014年9月底前有明显成效,并长期坚持。

5.解决新区南部片区公交站点不能满足群众需要的问题。

责任科室:运输科、市道路运输管理处  
完成时限:2014年9月底。

## 市住房和城乡建设局第一批整改事项

1.强化开拓创新意识,转变行政审批服务思想观念,积极主动服务群众,解决拘泥于条条框框和某些规定,办事效率、服务水平不高的问题。  
责任科室:办公室、组织人事科、行政服务中心窗口  
完成时限:2014年9月底,并长期坚持。

2.认真落实《关于支持鹤壁山区综合改革实验区的若干意见》,加快推进鹤壁山区资源型城区转型发展。  
责任科室:老城区统筹办  
完成时限:2014年10月底。

3.解决建筑工地现场扬尘治理及运输土石方过程中产生的道路遗撒问题。

责任科室:工程建设管理处、市政管理科

完成时限:2014年年底,并长期坚持。

4.加大市综合培训实践活动中心、鹤淇电厂供热管网、中水回用向鹤淇电厂供水等项目的协调力度,解决工作效率不高、进展迟缓的问题。

责任科室:市政管理科、公用事业管理处、代建工程管理科  
完成时限:2014年11月底。

5.解决个别工程项目无墙改专项验收造成墙改基金无法返退的问题。

责任科室:建设科技教育科

完成时限:2014年9月底。

6.提升供水、供气、供热等公用事业窗口单位服务意识、服务手段、服务水平,加大监督力度。  
责任科室:公用事业管理处、监察室  
完成时限:2014年9月底前有明显成效,并长期坚持。

7.解决供热计量退费不及时,供热管理体制不顺的问题。  
责任科室:公用事业处、淇滨

热力有限公司

完成时限:2014年9月底。

8.按照《鹤壁市“十二五”主要污染物总量减排目标责任书》要求,开工建设深山水城污水处理厂升级改造项目。

责任科室:市政管理科、深山水城污水处理厂

完成时限:2014年年底。

9.加大对市政工程项目工程质量的监督。

责任科室:市政管理科、市工程质量监督站

完成时限:2014年9月底前有明显成效,并长期坚持。

10.加强机关管理,创新绩效考核方法。

责任科室:办公室、组织人事科

完成时限:2014年9月底前有明显成效,并长期坚持。

11.解决专业技术人员缺乏和机关中层干部空缺较多的问题。

责任科室:组织人事科

完成时限:2014年10月底。

12.健全基层党组织,组织开展各种活动。

责任科室:组织人事科

完成时限:2014年9月底。

## 市房产管理中心第一批整改事项

1.加强对市委、市政府重点工作进展情况的督促检查,落实责任追究制度。

责任科室:办公室、纪检监察室

完成时限:2014年9月底。

2.指导成立鹤壁市房地产估价师协会,规范中介市场经营行为;指导成立鹤壁市“房产之家”,建立起统一的二手房市

场,建设和完善房屋中介的服务平台。

责任科室:房管科、交易处

完成时限:2014年9月底。

3.建立健全住宅小区物业承接查验机制、企业监督机制、市场准入和退出机制等长效工作机制;加强物业服务企业资质管理,定期对企业经营情况进行考核,要求存在问题的企

业限期整改。

责任科室:物业科

完成时限:2014年9月底。

4.印制便民服务告知单、《房屋登记百问百答》手册,宣传房屋登记、房产办证等政策法规;上门为行动不便的老人、病人办理房产过户手续。  
责任科室:交易处、办公室  
完成时限:2014年9月底完

成印制工作,其他事项长期坚持。

5.针对群众关心的住房保障问题,探索先租后售、租售并举、全面覆盖、分层保障的市场化运作模式,整合保障性住房房源,将符合条件的群体全部纳入保障范围,统筹解决廉租房与公租房保障对象的住房困难。  
责任科室:保障中心、法

规科

完成时限:2014年年底。

6.坚持中心领导带队深入企业、深入群众,听取意见和建议,及时掌握企业、群众关注的问题,研究解决问题的措施。

责任科室:中心各科室、二级机构

完成时限:2014年9月底,并长期坚持。



## 全球最大太阳能飞机有望亮相中国

瑞士“太阳驱动”号太阳能飞机曾书写多项飞行纪录,作为其升级版“太阳驱动”2号将在明年进行环球飞行。今年4月亮相的“太阳驱动”2号,是目前全球体积最大的太阳能飞机。它的翼展达72米,体型堪比波音747-800型客机,重量却仅有2.3吨。“太阳驱动”2号的驾驶员之一博尔施伯格表示,项目团队早在去年就开始与中国有关部门接触,申请飞行许可,考虑到中国在绿色节能技术市场的巨大潜力,他期待中国之行将是“太阳驱动”2号环球挑战中浓墨重彩的一笔。

图为9月9日在瑞士西部帕耶湖空军基地拍摄的“太阳驱动”2号太阳能飞机。

新华社记者 张森 摄

## “星河湾杯”2014秋季住宅产业文化节

## 展会准备就绪 等您前来观展

本报讯 (记者 靖桂宇)记者昨日从“星河湾杯”2014秋季住宅产业文化节组委会获悉,由鹤壁日报社主办的“星河湾杯”2014秋季住宅产业文化节大型展会已准备就绪,14个精品楼盘将于9月19日至22日在市会展中心广场集体亮相,欢迎市民前来观展。

经过近一个月的招商和筹备,本届展会汇集了升龙广场、

建业·壹号城邦、天逸·双水湾、书香铭筑、帆船大厦、天鹏晨景、诚城·桃花源、诚城·卢浮宫、南海国际、建设·御景城邦、假日半岛、荣基春城、金湖国际广场、盛世佳苑等14个楼盘,无论是楼盘数量还是优惠力度,均为历届之最。

目前,展会开幕已进入倒计时,多家参展商的各项准备工作已经基本就绪,只等天气

放晴去展会现场布展。为了提高人气,同时能全方位地服务市民,在举办房展会的同时,组委会还在展区设有家居建材、汽车等展区,方便市民选购。

“我们已经连续多年参加鹤壁日报社主办的住宅产业文化节了,借助这个平台,不仅提高了我们项目的知名度,而且每次展会上销量都不俗。对本届展

会,我们仍旧特别重视,并且充满了期待。”星河湾营销主管张先生告诉记者:“目前我们就等着进场地布展,然后在展会上惊艳亮相了!”

据悉,展会上,各参展商除了展示企业形象、宣传项目品牌外,现场还将推出多重优惠互动,真正让利给购房者。想买房的您,可千万不要错过这次机会哦!

## 学生心中的朋友

(上接第一版)给他补课,发现他的优点就大力表扬,慢慢地,“小霸王”开始转变,不仅努力学习,还主动帮助同学,成绩由原来的全校600多名上升至200多名,还被评为“校园之星”。

“对待后进生,要以足够的耐心关注他们的成长。没有教不好的学生,只有不会教的老师。”黄志法说。

提起黄志法,周围的同事都会竖起大拇指。“今年上半年,黄老师同时担任年级长、班主任,还教7个班的思想品德课,工作量很大。可是他从不抱怨,总是尽力把工作做好。他是我们公认的老黄牛。”一起共事16年的同事马秀霞说。

“黄老师讲课风趣幽默,让我们情不自禁地跟着他的思路走。他关心我们的生活,参加我们的集体活动,他不仅是我们的老师,更是我们的朋友。”七年级学生谷德说。

“我希望把班集体打造成为一个温馨融洽的大家庭,让每个孩子都能快乐地学习和成长,顺利考入高中。”黄志法说。

## 鹤煤集团工会建立女职工特病互助金制度4个月来 救助10名患病女职工

本报讯 (记者 岳婷婷 通讯员 王一风)“只交了10元的女职工互助保障金,却为我解了燃眉之急!”9月5日,鹤煤集团铁运处女职工晓娟从集团工会工作人员手中接过1000元特病互助金时开心地说。

在今年7月的体检中,晓娟被查出患有子宫肌瘤,且肌瘤已经较大,医生建议她及时做切除手术。术后,晓娟将申报材料报送鹤煤集团工会,集团工会根据有关程序和标准,及时将特病互助金送到她的手中。

据集团工会工作人员介绍,今年5月份,鹤煤集团工会建立了女职工特病互助保障基金制度,保障基金主要来源是女职工个人缴费、工会送温暖资金补贴和爱心人士捐款。该制度建立4个月以来,已救助10名患病女职工,发放救助金1.9万元。